



今年8000亿元“两重”建设项目清单全部下达完毕

新华社北京7月2日电(记者魏玉坤)记者2日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委近日安排超3000亿元支持2025年第三批“两重”建设项目。至此,今年8000亿元“两重”建设项目清单已全部下达完毕。

“硬投资”方面,2025年“两重”建设共安排8000亿元支持1459个项目,涉及长江流域生态修复、长江沿线重大交通基础设施、西部陆海新通道、高标准农田、重大水利工程、城市地下管网等重点领域。“软建设”方面,

在重点领域加快推出一批改革创新举措,包括优化长江沿线铁路投融资模式,建立健全城市地下管网运行维护管理机制,完善国家物流枢纽规划布局,完善人才培养与经济社会发展需要适配机制等。

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在北京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党中央、开拓进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可

为。广大青年要自觉听党召唤、听人民呼唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中央宣传部

部长李书磊代表中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书

记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八次代表大会、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

胡志峰到黄平县调研

本报讯(通讯员张龙)7月1日,州委副书记胡志峰到黄平县调研指导深入贯彻中央八项规定精神学习教育,并就“护苗行动”、防溺水、地质灾害防治和景区联动改革等工作开展调研。

在野洞河镇中心小学,胡志峰详细了

解“护苗行动”和防溺水工作情况,强调要健全留守儿童心理疏导机制,整治校园周边环境,严防侵害未成年人权益行为;要认真总结经验,创新开展未成年人喜闻乐见的防溺水安全教育活动,切实增强未成年人自我保护意识和能力。在野洞河漂

流景区集散中心和景区,胡志峰察看了景区联动改革、旅游产品业态以及防汛安全等工作。他强调,要紧盯暑期旅游旺季,深化景区联动改革成果转化;要高度重视汛期安全工作,完善应急预案,强化巡查值守,筑牢景区安全防线。来到新州镇蔡

家坡地质灾害隐患点,胡志峰强调要以开展学习教育为契机,持续深化作风建设,加快整治工作进度,尽快消除风险,切实为群众办实事、解难事。

调研中,胡志峰还实地察看了州运会场馆建设情况,要求抓紧做好扫尾工作,认真办好各项赛事活动。同时,结合推动全民健康、未成年人保护等重点工

「淤泥战袍」映丹心,榕江洪峰中的特殊「生日献礼」

贵州日报天眼新闻记者吴运镇杨晓波戴正国潘晓飞

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”

7月1日清晨,剑河县抢险救灾支援队在猎猎党旗下庄严宣誓,铿锵的誓言刺破榕江的残垣断壁,这声音,如一道无形的堤坝,在洪水肆虐后的疮痍之上,再次升起了信仰的旗帜。

六月底,连续两次特大洪水如失控的猛兽,将“村超”故里撕扯得面目全非:电路瘫痪、道路崩裂、通讯断绝,超过14.5万乡亲被卷入灾难漩涡,近5000户房屋倒塌倾颓,损失高达60亿元……冰冷数字之下,是榕江大地无声的呜咽。

“是党员的,戴好口罩跟我先上。”

榕江富民小区地下停车场入口处,淤水方退,昨日再援榕江的锦屏第三批抢险救灾支援队队长向家安一声令下,这支百人队伍里百分之八十以上的党员手持铁铲冲锋在前,毅然扑向那片漆黑的地下空间,展开最后的清淤攻坚!

“作为一名党员,履行党员义务,执行党的决定,在党和人民最需要的地方扑下身子、全力以赴,这就是我们献给党的生日最好的礼物!”队员欧家鸿抹了把汗说道,从昨天中午鏖战至今,他们已连续攻克三个“碉堡”,眼前此处是整个地下停车场清淤的最难啃的硬骨头——所有排水道被淤泥死死封堵,只能靠人工用斗车一车车将淤泥外运。

“这就是我们的清淤战场,必须拿下!”这声呐喊,如同冲锋的号角,瞬间点燃了战士们胸膛里的斗志!

党员是什么?党组织是什么?是洪水面前,那道冲不垮的堤坝!洪水肆虐之处,从榕江县委县政府到全县561个党支部,瞬间化为561座风雨不摧的堡垒。县委县政府领导身先士卒,日夜钉守在最危险的洼地,将全县切割为一个个“生命网格”,争分夺秒转移群众、排除险情。目标只有一个:不惜一切代价,保护人民生命财产安全!各级党组织迅速行动,守堤坝、管网格、搬物资、动员群众。

哪里有深渊般的危险,哪里就有党员迎难而上的身影。13000多名党员干部、500多支党员突击队、173支驻村工作队就地化身“抢险铁军”“重建先锋”。他们挺进齐腰深的浊流,展开“敲门行动”,喉咙喊至嘶哑,只为确保不遗漏一个生命。

忠诚镇党委书记杨胜涛率六十余人于暴雨中抢抓辣椒,只为每日一万两千多份热饭能准时送达安置点;

党员吴坤尧排查险情时脚被铁钉贯穿,他强忍剧痛,简单包扎后再次扑入未退的洪水;

古州镇场坝社区党委副书记龙成勇背负老人与洪峰赛跑……80岁高龄、党龄53载的大利侗寨老党员李远泽亦不甘人后,他默默编织竹扫把:“重的干不了,轻的活路能帮一点是一点。”岁月压弯了脊背,却压不垮那份刻进骨血的忠诚。

榕江之痛,牵动四方。除了“兄弟县市”凯里、麻江、雷山等救援队伍与物资的倾力相助,湖南、四川、重庆、广东等14支专业救援队伍带着最精良的装备,星夜兼程,千里奔袭!国家电网集结贵州9市州精兵,在泥泞与歪斜的电杆上点亮希望,中国中铁、三大通信“国家队”引擎轰鸣,只为让信号与光明早一刻回归。泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣背——他们以钢铁意志在废墟上书写着“一方有难,八方支援”的壮美篇章。

在淤泥未净的救灾现场,党员杨代忠的笑容被汗水浸透却无比明亮:“能来到榕江一线,用我们身上的泥土来致敬党的生日,这是一个党员无上的光荣。”

当洪水退去,大地裸露伤痕,那面始终挺立的旗帜却愈发鲜亮。在7月1日这个特殊坐标上,榕江党员以血肉之躯在洪峰中刻下对誓言的忠贞。他们身后,是八方伸来的援手,是千万乡亲捧出的温热米粮与滚烫心意——当党心与民心在灾难的淬炼中紧紧相拥,便没有什么激流不可渡过,没有什么家园不可重光。榕江的伤口终将愈合,而那面在洪水中被千万双手共同擎起的旗帜,将永远昭示着这片土地不屈的脊梁与重生的力量。



抗洪前线践初心

6月24日以来,榕江县遭遇特大洪涝灾害。丹寨县299名党员干部携带冲锋舟、装载机救援设备,紧急驰援灾区。

7月1日当天,他们依然奋战在抢险一线,用行动践行初心使命,以完成救援任务作为献给党的特殊礼物,让鲜红的党旗在救灾现场高高飘扬。

图为丹寨县救援队伍在冲洗街道。

(通讯员 杨武魁 摄)

州级统筹 县市联动 网格作战

——黔东南州15县(市)驰援榕江抢险救灾纪实

黔东南州融媒体中心记者 韦启昆

6月下旬以来,黔东南州榕江县遭受了历史罕见的强降雨侵袭,都柳江水急剧上涨,洪水如猛兽般肆虐,冲垮堤岸,淹没街道,大量商铺、民居被浸泡在洪水中,交通、电力等基础设施遭受严重破坏,当地群众的生命财产安全面临着巨大威胁。

在这危急时刻,州委州政府靠前指挥,州防汛抗旱指挥部紧急发布应急响应令,各县(市)迅速响应,纷纷集结力量,携带各类救援装备和物资,马不停蹄地奔赴榕江,全力支援抗洪救灾工作。这种同舟共济、守望相助的家国情怀,谱写了“一方有难,八方支援”的动人赞歌。

洪峰过境:各县(市)铁军星夜驰援榕江

“去年镇远受灾时,兄弟县市帮我们守堤坝,今年轮到咱们出力了!”6月25日下午,在镇远县人民广场,

392名救援队员在暴雨中完成集结。随后,这支由党员干部、民兵、医护人员组成的队伍,连夜驱车80公里抵达榕江。卸下救援物资后,为避免占用灾民安置点,队员们在浸水的马路旁席地而眠,以雨衣为被、石板作床,用体温抵御被洪水浸透的救援服。

在黄平县应急指挥中心内,灯光彻夜未熄。214名救援队员按“消防攻坚组+医疗防疫组+后勤保障组”编成战斗单元。党员纷纷主动请缨:“我有跨区域救援经验,让我去!”这支携带高压冲洗车与消杀药剂的队伍,抵达车寨区时正逢二次洪峰过境,队员们用人墙组成临时堤坝,将400余名被困群众转移至安全地带后,又立即投入清淤战斗。

麻江县的240名救援队则带着“我们自带后勤”的承诺出征,并亮出清单:6台铲车,9台渣土车,5台洒水车已

全部检修完毕。“榕江有难,我们支援是责任,更是兄弟情谊!”麻江与榕江心手相连,此战必胜!”罗辉坤在作业现场说道。而这支队伍中的“中青班”年轻干部们,将党校课堂的理论化作实战方案,成为这场救灾战斗中的“尖刀排”。

三穗县迅速集结140余名民兵组成增援队伍火速奔赴榕江支援灾后清淤重建工作,剑河县紧急集结200名救援队员火速奔赴榕江县支援抗洪抢险,雷山县派出公安干警、武装部民兵以及市政、供电、医务、宣传等各部门党员干部298人陆续出发驰援榕江……黔东南州各县(市)的支援力量如同一股股暖流,源源不断地汇聚到榕江,为抗洪救灾和灾后重建注入强大力量。

攻坚现场:同舟共济具象为泥泞中的坚守
在榕江县滨江大道清淤一线,凯

里市500人救援队伍连夜奋战。“主干道必须在27日前贯通,这是给榕江百姓的承诺。”负责现场协调的凯里市综合行政执法局党组成员、园林处处长陈超不断调动着现场作业队员的激情。队员们采用“接力轮班制”,铲车连续作业不停歇,手推车队在狭窄巷道中形成人力运输链,将1.2万吨淤泥连夜清运。

当首批车辆驶过清理完毕的路面时,路边商户韦玉清感动地说:“这一段是重灾区,昨天很多地方还是厚厚的烂泥巴,一脚下去直接出不来,车子也走不了,支援队伍来了,很快就出效果了,大家都非常辛苦,特别感谢各方兄弟姐妹来帮忙。”

在滨江大道、将军路、农贸市场、古州路等重点灾区,镇远救援队迅速采取网格化管理,科学划分为10个战斗小组,打响清淤除障攻坚战。

“水位线已经接近三楼了,洪水裹挟的垃圾全部堵在主干道上,根本无法通行。”镇远县 溇阳镇党委委员、人大主席胡安平回忆道。作为第三小组组长,他带领21名队员来到灾情严重的古州将军街区,眼前的景象令人揪心。(下转第三版)